

Ο ΤΡΙΤΟΣ ΓΥΡΟΣ

Μόνον ηλίθιοι μπορούν να βλέπουν πως δε θα σημάνει η ώρα του. Μόνον η «ηγέτιδα» ασπίς τάξη, που έσφραξε τον προορισμό της και δεν έχει να δώσει καί τίποτε στη Ζωή, μόνον αυτή μπορεί να πιστέψει πως η δεύτερη φάση του αγώνα, η αντιμετώπιση που κάνει ο διεθνής μονοφασισμός, ο όλη την Εύρωπη θάνατο 2^η ή τελική!

Ο τρίτος γύρος αρχίζει. Λοιπόν κίλιας στα άλλα Κράτη. Και, με την πρώτη όψη των προοδευτικών δημοκρατικών δυνάμεων, οι σκοτεινές δυνάμεις του Κακού αρχίζουν να παραλύουν.

Δεν μπορούν, δεν μπορεί να γίνει διαφορετικά. Ο φασισμός είναι τέλμα. Η Ζωή είναι κρίση. Ο κόσμος, που αφήσει τις ελπίδες του, για απούληση της αμφοβολής, αμαρτωλής κι ανισοφύλου ζωής του στο φασισμό, είναι καταδικασμένος, από ασάλευτους κοινωνικούς νόμους, να πεθάνει. Είναι το σάπιο μένος απ' τον οργανισμό του Κόσμου, του Κόσμου, που αναγεννιέται διαρκώς και εξελίσσεται, παλιώνοντας με τον εαυτό του—καινούργιος με παλιόν—και βροιάκοντας το δρόμο του. Το δρόμο, που πάνε πάντα μπρός, πότες πίσω.

Γι αυτόν τον δρόμο της προόδου αρχίζουν τον τρίτο γύρο οι προοδευτικές δυνάμεις των Εθνών. Γι αυτόν ετοιμάζεται και η Δημοκρατική Ελλάδα, που την πιέζει πιο πολύ απ' όλα τα Έθνη ο βραχνάς του φασισμού.

Ο τρίτος γύρος είτε το θέλει είτε όχι η τάξη, που κείται, η αρχίζει και στη χώρα μας. Όχι όμως τέτοια που τον φοβάται και τον τρομάζει. Όχι με τρομοκρατικά μέσα, με αίματα και με τυραννία. Η βία είναι όπλο των αδύναμων δυνάμεων του Σκοταδισμού. Ο αγώνας του τρίτου γύρου θα γίνει μόνο με δημοκρατικά μέσα. Κάτω απ' την ακατάγιστη θέληση του Ελληνικού Λαού, του κυρίαρχου Λαού, θα ταφούν μαζί για πάντα οι ελπίδες του Μοναρχοφασισμού, για αναβίωση. Την τρομοκρατία θα διαδεχθεί η ελευθερία. Την αναρχία η τάξη. Την ανεργία η χαρούμενη δουλειά. Η Έθνική ανοικοδόμηση.

Φυσικά οι δουλοπώλοι—παλιοί και νέοι—θα τιμωρηθούν σκληρά. Όσοι τυράνησαν το Λαό, ασεβώντας στα στοιχειώδη δικαιώματα του Ανθρώπου, και επιβουλεύτηκαν την ελευθερία του, θα δοσουν λόγο για τις άνομες πράξεις των άνομων της Δικαιοσύνης, που θα στέκεται πάνω από κομματικά πάθη και μίσση και δε θάνατο ακόλαστη. Μαινάδα και θεοπασιονίδα των ύπουλων σκοπών των εχθρών του Έθνους και του Λαού.

ΑΠ' ΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

ΔΙΠΤΥΧΟ

Δύο δίκες. Δύο πιαξίες απ' το δράμα της Ελλάδας, που παίχτηκαν τον τελευταίο καιρό στις κάμαρες του Δικαστηρίου.

Στην πρώτη κατηγορούμενος ο Λαός. Σακατεμένος, αρρωσταμένος, παραλασμένος με σχιζία και κελεπσοδές, φορτωμένος σε χιμώνα και πυροσβεστικές αγγλίες, με κουιστωμένες αρματωμένων φυλάκων, σέρθηκε στο εδωτικό. Στην εδωτική οι Δικαστές με όλογορα οι λόγοι των Φασιστών.

— Γνωστή η ταυτότητά σου και απ' τις προηγούμενες δίκες. (Γιατί αιώνας τώρα σερνεται από Πραιτώριο σε Πραιτώριο κι' από Γολγοθά σε Γολγοθά). Μα αυτή τη φορά πολλά και βαριά είναι τα κρίματά σου. Και πρώτα κατηγορείσαι πως δεν έκοψες το κεφάλι στις προσταγές του Αφέντη. Σάν εμάς. Πως δεν έστειλες τ' αγόρι σου τροφή στο Μενώταρο των κατέρων του και των κορματοριών του κι' φτάς στις φλόγες. Πως δεν έστειλες τα

κοριτσά σου στο κρεβάτι του διμωμένου Οδνού. Σάν εμάς. Κι' άκόμα, πως μ' όλο το γάρι που σ' είχαμε καταντήσει, σήκωδες χέρια και χεστής τον Άρσιο, τον πήρες φαλάγγι στα βουνά και στις πόλεις, αφήφώντας το βουρδουλα, τα μπουρνούσια του και τις κίστες των οπλών του. Κατηγορούμενε. Και γι' αυτά χρειάζεσαι κελεπτο, βουρδουλα και μπουρνούσι.

Στην άλλη. Κατηγορούμενος ο κάποιος. Δε μας ενδιαφέρει το όνομά του. Ένα ναυάγιο της Κοινωνίας που σκοπός της και πρόγγραμμά της είναι να φλομώνει το λογικό των απόβλητων με τους καπνούς του όπιου, και να δαμάζει την υσταλένια τους θέληση κάτω απ' την ένεση της μορφής.

— Κύριοι ένοχοι. Δεν ξίκανε τίποτα ο άνθρωπος. Ένα κοριτσάκι εκεί δέκα χρονών! Μια γυναίκα άκόμα στο βουρκο της πορνείας. Μα μήπως μήπως δεν είναι ο προορισμός της γυναίκας; Να κυλιέται από κρεβάτι σε κρεβάτι κι' από κόλαση σε κόλαση. Τι δέκα χρονών τι εικοσι. Τι δέκα δεκαπενταετής τι όγερτος άρρωστοακόλαστος. Πως το κόλωσε κι' αρρώστασε; Πρώτον κι' αυτό της κοινωνίας μας. Σκεφθείτε κι'

Η ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΥΠΑΙΘΡΟ ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ ΝΑ ΧΑΘΕΙ

Οι χωρικοί εγκαταλείπουν τις εργασίες τους—Αφάνταστη τρομοκρατία και διώξεις.

Η λεοβιακή υπαίθρος είναι άναστατος. Πληροφορίες απ' όλα τα χωριά αναφέρουν ότι πρωτοφανής τρομοκρατία έα πολύθηκε ενάντια στους φιλήσυχους χωρικούς. Καθημερινά δημοκρατικοί πολίτες συλλαμβάνονται. Βρίζονται δημοσία και ξυλοκοπούνται. Όλοι οι ταξιδιώτες επαβάλλονται σε λεπτομερή έρευνα. Τη νύχτα γίνονται τρομοκρατικά μπλόκα στους δρόμους. Τρομοκρατικές έρευνες στα σπίτια. Γυναίκες και κορίτσια εκβιάζονται να πούν πράματα που δεν ξέρουν και βρίζονται πρόστιχα χωρίς λόγο. Καθηγητές, δάσκαλοι, έμποροι αναγκάζονται απ' τα όργανα της τάξης να κάνουν έφευτελιστικές άγγαρίες. Το έυλο και οι βρισίες είναι στην ήμερησία διάταξη. Η τρομοκρατία έχει φτάσει σε τέτοιο σημείο ώστε οι χωριανοί έντρομοι αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τις εργασίες τους, γεωργικές και κτηνοτροφικές ως έπι το πλείστον και φεύγουν στα βουνά. Η φετεινή συγκομιδή του σταριού κινδυνεύει να καταστραφεί. Θερισμός δεν γίνεται. Τ' άλώνια δεν λειτουργούν! Η κτηνοτροφικές εργασίες εγκαταλείπονται. Έτσι τα γεωργικά προϊόντα υπάρχουν κίνδυνος να καταστραφούν. Η συγκοπαραγωγή που είναι αρκετά σημαντική σε ώρισμένα μέρη του νησιού αν δεν καταστραφεί έντελώς θα είναι ελάχιστη σε ποσότητα και κακή σε ποιότητα γιατί καμμία απ' τις απαραίτητες προεργασίες δεν γίνεται.

Απ' όλα αυτά καταλαβαίνει κανείς με ποιο τρόπο τα όργανα της τάξης βοηθούν το έργο της ανοικοδόμησης της χώρας...

Ενόχοι. Αυτήθηκε τον άνθρωπο γιατί έχω παιδιά. Μην τον καταστρέψετε γιατί αφήστε τον να καταστρέψει τα παιδιά των άλλων. Και έσκέφθησαν οι ένοχοι. Και κατένοησαν. Σπουδαίο πρόγραμμα έκανε. Σάν τέτοια! Αθώς ο κατηγορούμενος.

Και ο Μεγάλος Έσταυρωμένος που απ' το ύψος του Σταυρού του παρακολουθεί τα γενόμενα, άγουμε θα αναλογίζεται τις δίκες του μέρες τότε που οι πρόγονοι των σημερινών Φασιστών, κατεδίκασαν Αυτόν κι' άθώωσαν τον Βαβαβά.

ΚΑΚΟΣ

Υπεύθυνος συνταχτής και προϊστάμενος Τυπογραφείου Κυρίακος Ψωμάς κατοικία Επανα Σχάλα.

Η θέση μας

ΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΙΛΟΥΝ

Ολόκληρη η φιλελεύθερη Αγγλία έσκημάθη για τα όργανα των μοναρχοφασιστών και την τρομοκρατία που επικράτει στην Ελλάδα στην Αμερική παρατηρείται η ίδια αγανάχτηση της δημοσίας γνώμης. Και μόνο ο κ. Τσώρτσιλ και ο κ. Βούλγαρης τόχουν... κρυφό καμάρι πως στην Ελλάδα δε γίνεται τίποτε—και ίσως μ' αυτό να ύπνοσούν τα χειρότερα. Άλλη έξήγηση δε χωρεί. Χαρακτηριστική για τον Άγγλο πρωθυπουργό είνανε η προεκλογική καμπάνια του Έργα. Κόμματος. Όποιος θέλει να δει να ξαναξωτανεθεί η Γκεστάπο, δε δει τί συμβαίνει στην Ελλάδα, λένε οι έργατικοί. Έκει θα δει, προσθέτουν, πως σκέπτεται να διοικήσει την Αγγλία και τον κόσμο ο κ. Τσώρτσιλ. Σ' όλα αυτά τι να προσθέσουμε έμεις οι Έσμίτες. Είναι καμιά άναγκη να πούμε τίποτε; Και τι έχουν να πούν σχετικά οι αντίπολοι μας; Μήπως το ΕΑΜ προσήλυτισε και τον Άγγλικό λαό; Έχει γούστο!

ΠΩΣ ΕΙΝΕ ΔΥΝΑΤΟΝ;

Ας μας έπιτρέψει ο κ. Στρατηγικός Διοικητής να ρωτήσουμε: Πότε θα επανέλθει εις τα έρηνικά του έργα ο Στρατός του; Πότε θα πάψει η τρομοκρατική δράση των Εθνοφυλάκων; Τα μπλόκα, οι άγριοι έδαρμοί των δημοκρατικών πολιτών, οι άναίτιες συλλήψεις, οι παράνομες κατασχέσεις και καταστροφές των Δημοκρατικών εφημερίδων και όλα όσα έκθέτουν ανεπανόρθωτα τον Έθνικό Στρατό, βτη συνείδηση του Έθνους; Πως είνε δυνατόν ο Στρατηγός Δημάρατος, με το άσπιλο παρελθόν, να ανέχεται ένα τέτοιο παράσάτημα του όπο τός διατογός του Στρατού;

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Η «Δημοκρατία» μας συμβουλεύει να δουλευήσουμε—κατά τον Χιώτη δικηγόρο—πως «επαίξαμεν, έχασαμεν, θα πληρώσωμε». Της απαντούμε: Πως έμεις διαφερούμε κι' απ' το Χιώτη δικηγόρο της και απ' την ΕΔΕΛ. Δεν παίζουμε αλλά κάνουμε άγωνα, που τον αρχίσαμε τότε που οι Γερμανοί άπειλούσαν τις Άνδιες, τον συνεχίζουμε και με την όν συνεχόσουμε ως τη Νίκη, άδιαφορώντας τις θυσίες. Ένώ η δική της «ΕΔΕΛ» που οι άνθρωποι της την εποχή εκείνη «επαίξαν» με τα λάδια τους και με την έθιμη τιμή δεν ενδιαφέρεται, παρά μόνο για τ' ά μη έχαση». Γι' αυτό και δεν παίζει» τη θέση της στο πολιτεϊακό ή μάλλον την «παίζει» κι' απ' τη μιά κι' απ' την άλλη.

ΝΑ ΑΠΟΛΥΘΕΙ!

Ότε ο ρεπόρτερ της «Δημοκρατίας» φταίει που συνελήφθησαν άθωοι πολίτες για «στάση», ενώ έλλειπαν 50 χιλιόμετρα μακριά απ' την πόλη 10 μέρες πριν και μετά τα γεγονότα της 8ης Μαΐου; Πρέπει να τιμωρηθεί αυτός ο κακός ρεπόρτερ, που παίρ-

ΕΙΔΗΣΕΙΣ και Ζητήματα ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

Νά καθίσει φρόνιμα

Ο ιδιωρισμένος Δήμαρχος κ. Σάλτας έστειλε στην Κυβέρνηση τούτο το τηλεγράφημα :

«Λαός Μυτιλήνης κατάπληκτος πληροφόρησις από κυκλοφορούσας φήμες απομακρυσίν Εισαγγελέως παρακαλεί όπως παραβείναι διά την εμπειρίαν της τάξεως και ασφαλείας Λαού»

Ρωτάμε : Με ποιά δικαίωμα ο κ. Σάλτας μιλά έξ' ονόματος του Λαού Μυτιλήνης ; Του πέρασε μήπως ή ιδέα πως είναι κιάλας λαοπρόβλητος Δήμαρχος ; Όλος ο κόσμος ξέρει πως οα δήμαρχος, δέν εκπροσωπεί ούτε καν την δική του γνώμη. Είναι αξιοδύκρυτον έτεροκίνητον.

Ξυλοδαρμοί

Προχτές βράδι στις 12.30 άνδρες της Ασφάλειας και του 149 τάγματος πήγαν στο σπίτι ενός δημοκρατικού πολιτη, και τον συλλάβαν χωρίς αντίταξη και χωρίς κανένα λόγο. Τον έφεραν στο τμήμα της Ασφάλειας και εκεί αρχίσαν να τον χτυπούν με κροτίδο, με κλειδιά και με γροθιές στα πλευρά, στο πρόσωπο, στο κεφάλι. Ο άνθρωπος πιάστηκε Αναστάσιος Χατζηνασκαβίδου παρακολουθούσε το θέαμα με έλαφρό μείδισμα. Έθαύμαζε τα ηρωικά όργανα της «τάξης» και περιβριζόταν να λέγει : Τσάμπα τον χτυπάτε και πονάτε τα χέρια σας. Όταν το θέμα κατάκοπο απ' το ξυλοδαρμό έπεφτε στο πάπεδο, τα όργανα της τάξης τον σηκώναν πάλι και έσκόλευθόσαν το έργο τους.

Δίκαια απαίτηση

Η Διοίκηση της Ένωσης Ίδιων Υπαλλήλων παρουσίασθη σήμερον σιόν κ. Πακουνταάνη και ζήτησε η διανομή του χιμήλι στο κοινό να γίνει από τους ανεργούς Ίδιους υπαλλήλους. Η αξίη των Ίδιων υπαλλήλων, τόνισε η Έπιτροπή, μασπιζεται σήμερα στο μεγαλύτερο μέρος της από ανεργία. Με το πωσαστό, ταί κέρδους που θα δοθεί στους εμπόρους θα μπορούσε το σωματείο να ενισχύσει τους άνεργους τας.

Ο κ. Πακουνταάνης υποσχέθηκε ότι θα εξετάσει το ζήτημα.

Δωρεές

Ο Σύλλογος Φυματικών Μυτιλήνης ή «Σωτήρια» εύχαριστεί τους Ε.Φ.Ο. του Μπουρινιού διά τα θεατρικά του παραστάσεις υπέρ του Συλλόγου, τον σύνδεσμον Βυρσοδεφών Μυτιλήνης διά την εκ 5000 δρ. εισφοράν του ες μνήμην του κ. Σπύρου Αράπη, τήν χήραν κ. Σαπφώ Δουκαρέλλη διά την εκ 2000 δρ. της ες μνήμην του συζύγου της κ. Νικολάου Δουκαρέλλη, τήν κ. Αβραάμ Παπαδόπουλον και τήν Αριστοτέλους Μαριάνθην, για δωρεές τους.

νει στο λαϊκό του, άθώους πολίτες, έκθειη την έφημερίδα του, και το κυριώτερο, ρίχνει τα Ένιμα μέλη της ΕΔΕΛ στο κρίμα της ψευδομαρτυρίας !...

ΤΟΝ ΑΓΝΟΥΝ

Στην Αντίσα ένας ύπολοχαγός της Έθνοφυλακής έκαψε δημοσία τα φύλλα των δημοκρατικών έφημερίδων. Νομίζουμε ότι υπάρχει σχετικός νόμος που προβλέπει κυρώσεις για τέτοιου είδους πράξεις. Οι αρμόδιοι τόν άγνοούν μήπως ; Η βέλουν να τόν άγνοούν ;

Ο κ. Σάλτας διαφεύδει

Σχετικά με τις φήμες που κυκλοφόρησαν ότι το Δηματικό Συμβούλιο άποκάσθη για μετανομήση την δόση Φορέως οι δόση Κωστόπουλου — για τις υπηρεσίες που πρόσφερε στον τόπο ο κ. Κωστόπουλος διοκνώντας τους Έσώτες 111 — ο κ. Σάλτας δήλωσε ότι συνείδησή μας ότι ή φήμη είναι άνευαίριβης, και ότι, και ανταν, τούδεσιν δόδες δύναται να μετανομήση έκτός αν έλθει ο Γεωργιος Γεωργίου». Με την ευκαιρία αυτή ο κ. Δήμαρχος είπε πως για τη φωτεινή κορόνα του Δήμου έστρέφασ διαταγή της Νομαρχίας, δεδομένου ότι ο ίδιος είναι δημοκρατικός νους.

Κάτω ο Βενιζέλος !

Στο Δημαρχείο κατεβάστηκε ή εικόνα του Βενιζέλου και κρεμάστηκε ή εικόνα του Βασιλιά. Τόπος υπάρχει και για τους δυό. Ο κ. Σάλτας φησίζου επιμένει πως είναι Δημοκρατικός. Μια φορά εκείνο που είναι βίγουρο είναι ότι κάποτε υπήρξε βενιζελικός και θα μπορούσε να δείξει περισσότερο σεβασμό στη μνήμη του μεγάλου νεκρού αρχηγού του.

Αθώς

ο κατηγορούμενος

Προχτές στο κακούργο δικείο έγινε ή δίκη του κλητήρα του ημετέρου Φορέως, που είχε βιάσει ένα όρφανό δεκάχρονο κοριτσιό. Η πράξη του Βισσίου αποδειχτηκε από τρεις Ιατροδικαστικές γνωματεύσεις και έγινε και παραδέχτη απ' το δικαστήριο. Ο εισαγγελέως Κωστόπουλος στην άγώρευση του ζήτησε την καταδίκη του κατηγορούμενου με το έλαφρυντικό της μέτριας σόυλης. Είναι έπιεικής, είπε ο κ. Κωστόπουλος, για όλα τα όδικήματα, μονάχα τόν έσμιισμό δέν μπορώ να συγχωρέσω. Οι Ένορκoi άθώωσαν τόν κατηγορούμενο.

Πότε

Πότε θ' άρχισι το κατάβρεγμα των δρόμων ; Τα μέσα υπάρχουν και νερό υπάρχει και Δήμαρχος έστι και διορισμένος.

Οι ταυτότητες

Η προθεσμία για τόν έφοδιασμό του κοινού με ταυτότητες είναι διμήνας.

Για το δάκο

Η Διοίκηση Νήσων με Έγγραφο της από Αλεξάνδριο έπαιρηζέτο ζήτησε τη χορήγηση πιστώσεων και την άποστολή δακωχτόνων υλικών για την κατατολήση του δάκου.

Λαϊκή σάτιρα

Βάστα λέγ !

Κι έκαλίζανι μες κι Αθήνα κι Πουρνετα τή χιόνια ! το ήβασες γιάδ' αγάπημ, τσάπ'ε ζουήνας' αραχιά.

Αχ' ανάθιμη τά τέλει π' φέρανι τ' άστέρου του χαμπάρ άνου π' έβυλις τς σόχτροί μας αν τά τράβλια, μες τ' άμπαρ.

Συ' πονείς ται ψι άλλι φουάζουνι λείψανού μοιρουλουγούνη. Τσι γιού Σάκτιας διαλουγιάτ. Σά τς παραμούνης τού γρούνη.

Βάστα λέγ—τέτοια συμβαίνουν, τάχουνι τά τουλιτικά. Σά μας βάλουνι εκ' Έλευσία σφάζουμι τόν Κρητικά.

Πανσώκς Κουνινιός ή δουσιλουγους

ΛΟΝΔΙΝΟ 21. — Η δίκη των 16 πολιτών τελείωσε. Ο κατηγορούμενος Ουολφσον στην απολογία του ειπε ότι το μεγάλο του λάθος ήταν η έλλειψη εμπιστοσύνης προς τη Σοβ. Ρωσία. Στην Πολωνία δέν υπάρχει ληθρότητα κατά της ΕΣΣΔ. Υπάρχει μονάχα δυσπιστία που καλλιεργήθηκε απ' την Κυβέρνηση του Λονδίνου. Ο κατηγορούμενος τόνισε την καλή στάση των σοβιετικών αρχών απέναντι τους. Ο Γιαγκόφσκυ ειπε : Μεταξύ Ρωσίας και Πολωνίας πρέπει να υπάρξουν στενές σχέσεις. Αυτό όμως δέν το κατανόησε ή Πολωνική Κυβέρνηση του Λονδίνου. Ο κατηγορούμενος Μπέν ειπε : την τύχη μου την εμπιστευόμαι στο σοβιετικό δικαστήριο. Ομολογώ ότι ή στάση μου υπήρξε εγκληματική και ότι καθοδηγείτο από την Πολωνική Κυβέρνηση του Λονδίνου που την θεωρούσαμε νόμιμη. Για τους Πολωνούς υπάρχει ένας δρόμος. Η με τη Γερμανία ή με τη Ρωσία. Το πρώτο αποκλείεται, άρα μένει το δεύτερο. Την έξωτερική πολιτική της Πολωνίας πρέπει να τη χειριστούν άμιοι δημοκρατικοί άνθρωποι και όχι σαν αυτούς του Λονδίνου. Η ρωσοπολωνική φιλία θα είναι τότες όχι 20 χρονή αλλά αιώνια.

Ο Μιχαλόφσκυ παρακάλεσε να τόν άθώωσουν για να εργασθεί για την ανασυγκρότηση της Πολωνίας και για το δυνάμωμα της Ρωσοπολωνικής φιλίας. Ο Γιασοούκοβιτς ειπε : Έπιτρέψτε μου να χαιρετήσω τη δήλωση του Εισαγγελέα ότι δέν υπάρχει στον κόσμο δύναμη που να μπορέσει να κλείσει τη Ρωσοπολωνική φιλία. Απ' τους κατηγορούμενους 3 άθώωθηκαν και 12 κηρυχθηκαν ένοχοι και καταδικάστηκαν σε είκοσι ή φυλάκιση.

ΡΩΜΗ 21. — Η νέα Κυβέρνηση έτυχε της γενικής έπιδόκμασις στην Ιταλία. Συμμετέχουν 3 κομμουνιστές, 3 σοσιαλιστές, 3 του κόμματος δρώσεως, 3 φιλελεύθεροι, 3 εργατοδημοκρατικοί και 4 χριστιανοδημοκρατές. Στην Κυβέρνηση αυτή ή άριστριά έχει μεγάλη δύναμη.

ΛΟΝΔΙΝΟ 21. — Στη Νορβηγία σχημάτισε Κυβέρνηση το Έργατικό Κόμμα. Συμμετέχουν 6 εργατικοί, 2 κομμουνιστές, 3 συντηρητικοί και 4 άλλων κομμάτων.

ΛΟΝΔΙΝΟ 21. — Το Έργατικό Κόμμα σε έπίσημη ανακοίνωση του λέει ότι το να αποδίδει χαιρίς, στο εργατικό κόμμα έστι και έπιφανειακά, ότι σκέπτεται να άσπήςει πολιτική βίας άποτελει άδιάντροπη διασπορέβλωση της αλήθειας. Αυτό είναι καθαρή άπόπειρα των Συντηρητικών για να θολώσουν τα νερά και να μη ξέρουν οι εκλογείς ποιους να ψηφίσουν. Το εργατ. κόμμα είναι καθαρά σοσιαλιστικό και επιδιώκει την έπίτευξη των σκοπών του με δημοκρατικά μέσα.

— Ο κ. Κρίπς σε λόγο του ειπε : Το εργατικό κόμμα σκοπεύει να φαιρέσει τόν έλεγχο των βιομηχανιών κλπ., από τα άνευθύνα χέρια και να την αναθέσει στα χέρια των αντιπροσώπων του λαού, δηλ. στην ίδια την Κυβέρνηση.

— Ο κ. Κρίπς σε λόγο του ειπε : Το εργατικό κόμμα σκοπεύει να φαιρέσει τόν έλεγχο των βιομηχανιών κλπ., από τα άνευθύνα χέρια και να την αναθέσει στα χέρια των αντιπροσώπων του λαού, δηλ. στην ίδια την Κυβέρνηση.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΑΛΕΙΙΑ ΘΕΑΜΑΤΑ

ΣΑΠΦΩ

— Απόψε ώρα 8 1/2 και 10 1/2 έβδ Βάλσα

ΟΡΦΕΑΣ

— Τις ίδιες ώρες «Μια νύχτα... Μια περιπέτεια».

ΝΙΚΗ

— Σήμερα ώρα 8 1/2 και 10 ο «Δαίμων του Τεζας».

Έπίσης σοβιετικά έπίκαιρα με την έπίσκεψη του Στρατηγου Ντέ Κολ, στη Μόσχα την ύπογραφη του Γαλλοσοβιετ. συμφώνου κτλ.

ΘΕΑΜΑΤΑ

— Απόψε ώρα 8 1/2 και 10 1/2 έβδ Βάλσα

— Τις ίδιες ώρες «Μια νύχτα... Μια περιπέτεια».

— Σήμερα ώρα 8 1/2 και 10 ο «Δαίμων του Τεζας».

Έπίσης σοβιετικά έπίκαιρα με την έπίσκεψη του Στρατηγου Ντέ Κολ, στη Μόσχα την ύπογραφη του Γαλλοσοβιετ. συμφώνου κτλ.

ΕΘΝΙΚΟΝ ΛΑΧΕΙΟΝ

ΠΡΑΚΤΟΡΙΟΝ Π. Ε. ΒΟΥΣΤΑΝΗ

Έκυκλοφόρησαν τα Γραμμάτια της Λ. κληρώσεως της 16ης Έκδόσεως. Τιμή Γραμμ. άκέραιον Δρχ. 400 ήμισυ » 200 τέταρτον » 100

Πωλούνται από το Πρακτορείον και από τους κατά τόπους αντιπροσώπους μας.

ΧΑΘΗΚΕ ένα πορταφόλι χωρίς λεφτά απ' το Μπάς Φανάρι ως το Παρθενάγωγείο. Οποιος τό βρει άσπίτό φέρει στα γραφεία μας και θα πάρει το δώρο του.

Ανακοίνωση

Η έδωση που άνέγραψ ή «Δημοκρατία» ότι κατασχέθηκε ένα φορτίο με τρόφιμα, είναι άνακριβής. Η Λαϊκή Έπιτροπή παραδίδοντας είχε δηλώσει όλα τα φορτία τροφίμων που περιμένει (Απ' τη Λαϊκή Έπιτροπή)